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ScanNiA 144 Tor LINE

This super-truck is the flagship of the new heavy 144 type
truck series of the renown Swedish manufacturer. The
predecessor 143 was one of the best sold models in the
European heavy long-range market. The new 14,2 | V-8
turbo diesel engine is based on the previous engine, but
has an output of additional 30 HP (total 530 HP). The 12
speed “Opticruise” gear system is the new power
transmission unit, developed by Scania. The Topline cabin
offers living room comfort with excellent noice insulation.

Technical Data: Length: 5,94 m; Width: 2,50 m; Height:
3,80 m; Engine: V-8 turbo diesel, 14,2 |, 530 HP; Weight:
7,800 kg.

Dieser Super-Truck ist das Flaggschiff der neuen,
schweren 144-er LKW-Serie des renomierten
schwedischen Herstellers. Bereits der Vorganger (143)
zéhlte zu den bestver cauften Modellen im européischen
Fernverkehr. Der ne 4,2 | V-8 Turbodiesel basiert auf
dem bewahrten A gregat des Vorgéangers, bringt jedoch
30 PS mehr Leistung (530 PS). Die Kraftlibertragung
erfolgt Uber ein neues, 12 stufiges “Opticruise” Getriebe,
einer Scania Eigenentwicklung. Das Topline Fahrerhaus
bietet den Komfort eines wohnzimmers, verbunden mit
hervorragender Larmisolation.

Technische Daten: Lange: 5,94 m; Breite: 2,50 m; Hohe:
3,80 m; Motor: V-8 Diesel mit Turbocooler, 14,2 |, 530 PS;
Gewicht: 7,800 kg.

Lo Scania 144 Topline & ’'ammiraglia della nuova serie
camion del produttore svedese rinomato per la sua
qualita. Il predecessore (143) era uno dei modelli piu
venduti sul mercato europeo per trasporti a lunga
distanza. Il nuovo V-8 diesel turboalimentato che eroga
530 CV dispone di 30 CV piu del modello precedente.
Scania ha sviluppato una nuova trasmissione “Opticruise”
con un cambio a 12 marce. La cabina offre grande comfort
di viaggio al camionista e dispone di un’eccellente
isolazione acustaca contro i rumori.

Dati Tecnici: Lunghezza: 5,94 m; Larghezza: 2,50 m;
Altezza: 3,8 m; Motore: V-8 Turbodiesel 14,2 |, 530 PS;
Peso: 7,800 kg.

Ce super camion est I’étendard de la nouvelle série 144 de
poids lourds du célebre constructeur Suédois. Son
prédécesseur fut I'un des modeéles les mieux vendus sur le
marcheé Européen du transport a longue distance. Le
nouveau V-8 turbo diesel de 14,2 | et 530 C.V. gagne 30
C.V. par rapport a I’'ancien. Scania a développé un confort
de salon en plus d’une excellente isolation phonique.

Spécifications Techniques: Longueur: 5,94 m; Largeur:
2,50 m; Hauteur: 3,80 m; Motorisation: V-8 diesel turbo-
compréssé de 14200 ccm délivrant 530 chevaux a 1900
t/mn; Poids: 7,800 kg.

Este super camion es la nave insignia de la nueva serie de
camiones pesados tipo 144 del renombrado fabricante
sueco. Su predecesor el 143 fué uno de los modelos mas
vendidos del mercado europeo de pesados de larga
distancia. El nuevo motor turbo dieel V-8 de 14.21 esta
basado en su antecesor, pero arrola una potencia adiconal
de 30 HP (total 530 HP). La nueva caja de camblos
“Opticruise” de 12 velocidades ha sido desarrollada por
Scania. La cabina del Topline ofrece confort de cuarto de
estar junto con excelente aislamiento acustico.

Datos Técnicos: Longitud: 5,94 m; Anchura: 2,50 m;
Altura: 3,80 m; Motor: V-8 turbo diesel, 14,2 |, 530 HP;
Peso: 7,800 kg.
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Scania ontwikkeld. De Topline cabine is voorzien van alle
comforts en zeer stil. :

Technische Gegevens: Motor: V-8 diesel met turbo-
interkoeler 14,2 liter, 530 pk. bij 1900 omw./min.; Lengte:
5,94 m, Breedte: 2,50; Hoogte: 3,80; Gewicht (leeg): 7,800
kg.

Ta szwedzka ciezarowka jest “okretem flagowym” w serii
144. Jej poprzednik - model 143b yl najlepiej
sprzedajacym sie modelem na rynku europejskim w
swojej klasie. Nowy 14,2 litra V-8 silnik diesla z
turbodoladowaniem oparty jest na poprzednim modelu,
lecz zwiekszono moc o 30 KM (do 530 KM). 12-biegowy
system przekladniowy “Opticruise” jest opracowany przez
Scanie. Kabina typu “Topline” daje komfort salonocwy z
doslonala izolacja akustyczna.

Dane Techniczne: Dlugosc: 5,94 m; Szerokosc: 2,50 m;
Wysokosc: 3,80 m; Silnik: V-8 turbo diesel, 12,2 litra, 530
KM; Waga: 7,800 kg.

Este super-camido é o porta-estandarte da nova série 144
de camides pesados deste prestigiado construtor sueco.
O seu antecessor 143 foi um dos mais vendidos modelos
do segmento Europeu de camibes pesados de longo
alcance. O novo motor de 14,2 | com oito cilindrosem V e
sobrealimentado é uma evolugdao do anterior motor,
contando nesta versdo com mais 30 cavalos (totalizando
530). A caixa de 12 velocidades “Opticruise” € a nova
unidade de transmiss@o de poténcia, desenvolvida pela
Scania. A cabina “Topline” oferece um excelente conforto
habitacional e um reduzido nivel de ruido.

Caracteristicas Técnicas: Comprimento: 5,94 m;
Largura: 2,50 m; Altura: 3,80 m; Motor: V-8 turbo diesel,
14,2 1, 530 CV; Peso: 7,800 kg.

Denna “Super -truck” &r flaggskeppet i den nya serie av
dragbilar i det vélrenomerade foretaget SCANIAs 144
serie. Féregangaren, typ 143 var en av de mest sélda
tungdragarna i Europa. Med sin nya 14,2 liters V-8:a turbo
dieselmotor, baserad pa den tidigare motorn med en
6kning p& 30 Hkr har 144:an idag ett otroligt smidigt och
dragvilligt kraftpaket. Till detta kommer s& en 12-véxlad
véaxellada kallad “Opticruise” utvecklad av Scania.
Topline-hytten ger foraren otrolig komfort och en
ombonad och vl ljudisolerad arbets- och viloplats.

Tekniska Data: Langd: 5,94 m; Bredd: 2,50 m; HGjd: 3.80
m; Motor: 530 Hkr v-8 Turbodiesel, 14,2 I. cyl. volym.; Vikt:
7,800 kg.

Tama tunnetun Ruotsalaisen Valmistajan uusi rekka on
raskaan 144 sarjan lippulaiva. Edeltédnyt 143 sarja oli
parhaiten myyty mallisto Euroopan pitkien matkojen
markkinoilla. Uusi 14,2 | V-8 turbo-diesel perustuu
gltijan moottoriin, mutta kehittédd 30 Hv enemman
' usi 12-vaihteinen “Opticruise” vaihteisto on
@ama 30 Hv enemman (530 Hv). Uusi 12-
‘Opticruise” vaihteisto on Scanian kehittama.
hjaamo mahdollistaa korkeatasoisen
uuden hyvalla danieristyksell&.

etoja: Pituus: 5,94 m; Leveys: 2,50 m; Korkeus:
il pottori: V-8 turbo diesel, 14,2 |, 530 Hv; Pano:
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che indicano i pezzi da montare senza ¢ g
tere ai lati dei numeri indicano la stampata ove si trova
una croce non sono da utilizzare.

ACHTUNG - Ein nutzlicher Rat!

Vor der Montage die Zeichnung aufmerksam studieren. Die einzeinen Montageteile mit einem
Messer oder einer Schere vom Spritzling sorfalling entfernen. Eventuelle Grate werden mit eicer
Klinge oder feinem Schmirgelpapier beseitigt. Keinesfalls die Montageteile mit den Handen ent-
fernen. Bei der Montage der Tafelnumerieung foigen. Pfeile zeigen die zu klebenden Teile wah-
rend die weissen Pfeile die ohne Leim zu montierenden Teile anzeigen. Bitte nur Plastikklebstoff
verwenden. A -B - C... Die Buchstaben neben den Nummeren zeigt,auf welchem Spritzling der
2zu montierende T&il zu finden ist. Die mit einem Kreuz markierten Teile sind nicht zu verwenden.

ATENCION - Consejos Utiles!

Estudiar las instrucciones cuidadosamente antes de comenzar el montaje. Separar las piezas
de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras y retirar el exceso de plastico o reba-
da. No arrancar las piezes. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar SOLAMENTE pega-
mento para pléastico y en poca cantidad para evitar gue se dane el modelo. Las flechas negras
indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas blancas indican las piezas que deben
ensamblarse SIN usar pegamento. A - B - C... Las lstras indican en que bandeja se encuentran
las piezas. Pintar las piezas pequefias antes de separarias de la bandeja. Retirar la pintura de
los lugares por donde se deban pegar las piezas. <

HUOMIO - Kaytannoliisia neuvoja

Tutki kokoonpano-ohjeita tarkkaan ennenkuin zloitat. Irro:
ja poista ylimaaraiset jaliet esim. f perilla. Al2 koskaan
osat numero jar jestyksessé. Kayta vain muovilimaz
saastavaisesti hyvan tysjaljen aikaansaamiseksi. Mu:
limausta. Vaikoiset nuolet taas ettei limaa kayte
levylia osat ovat. Ristilla merkyttyja osia ei kayteta. Pienet osat kannattaa
tamista. Muista poistaa maali tal kromaus llimauskohdista.

ai saksilla
Kokoa

t askartelu-veitselia
moita osia vaantamalla
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Do not pull ol parts. Assemble ti
¢ ONLY and use cement sparingly to avoid damaging the
glued together. White arrows indicate on which frame
T using cement A-B - C...

ame the parts will be found. Paint small parts before detaching
-where parts are to be cemented. Crossed out parts must not

ATTENTION - Consa
Avant de commencer le montage, étudier attentivement le dessin. Détacher avec beacoup de
soin les morceaux des moules en usant un massicot ou bien un pair de cisaux et couper avec
une petite lame avec de papier de vitre fin ébarbagés eventuels. Jamais détacher les morceaux
avec le mains Monter les en suivant I'ordre de la numération des tables. Eliminer de la moule le
numéro de la piéce qui vient d’étre montée, en le biffant avec une croix. Les fléches noires indi-
quent les piéces a coller, les fléches bianches indiquent les piéces a monter sans colle.
Employer seulement de la colle pour polystirol. A -B - C... Les lettres aux cotés des numeros
indiquent la moule ou se trouve la pieces a monter. Les piéces marquées par une croix ne sont
pas a utiliser.

OBS! Nagra goda rag.

Innan man bérjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga kontroleera att
alla delarna finns med. Alla sméadelar skall; malas medan de sitter kvar i sin ram. Bryt aldrig av
en del fran ramen, skar alltid forsiktigt med en hobbykniv Ev. grader aviagsnas enkeit med
samma kniv. Vid hopséttningen géli; nummeranvisningen. Stryk efterhand numret pa ritningen
under monteringen. Svart pilar betyder att delen skall limmas, vita pilar att delen kan monteras
utan lim. Anvand endast lim avsett fér polystyrene. A -B - C... Bokstaverna visa pa vilken ram
man finner delen. Overkorsade delar skall ej anvandas.

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

B eer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van het kader.
os met een scherp mes of kleine nageltang. Verwijder daarna al het overtollige plastic
delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic modellen. Werk zorgvuidig
m. teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte pijlen duiden de te lijmen delen
verwijzen naar bewegende delen welke niet mogen worden gefijmd. A -B - C...

BHUMAHUE — Monezubie coseTsi: Mepen cH0PKOV BHUMATENLHO U3ysuTe MHCTPYKUMio. OTaensiTe
[eTanu OT O6LLLEH OTAMBKH NPU NOMOLLY OCTPOTO Pe3aKa UM KYCaYeK, 3a4MCTUTE MECTa COBLMHEHNS
[ETANM ¥ OTNUBKM, yaanuTe 06noit.He oTnamblBaiTe AeTanv oT oTimakm. [letanv cobupanTe B nopas-
e HOMeDOB. [1ns cxneviku npumetaiiTe TOJIbKO cneumansHbiv Knevt M NPUMEHSITE ero POBHO CTO/L-
KO CKOMKO HEOBXOAMMO 15 COBANHEHMS AETaNei. YePHbie CTPENKW NOKA3LIBAIOT MECTA COBANHEeHMS
neTansit npw noMOWM Knes. Benbie CTPENKku NokasbiBaloT YTo AeTanu coeanHsiores BES nomoiuy

«nes. A-B - C ... 37 GyKebl yKa3biBaIOT Ha KaKoit 13 OTIMBOK pa3MeLlaeTcs aaxKas netans. Menkine
AETanu OKPALLMBAITE Ha OTIMBKaX. Mepes NPUKNENBAHUEM OKpALIEHHbIX AeTaNe 3a4uLLanTe MecTa
coemHeHMi, [leTan, 3248pKHYTHIE HA PUCYHKAX OTMBOK B UHCTPYKLMN, HE NPUMEHAIOTCA.
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Istruzioni per 'applicazione delle decalcomanie. Ritagliare le decal-
comanie occorrenti dal foglio, immergerie in un bicchiere d'acqua
pulita per circa 1/2 minuto, metterie in posizione sul modelio e farle
scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerie con una

Directions for applying the decals: Cut ¢
sheet: dip them into a glas of clean water
tion the decals on the kit, letting them sice fom
ter adhesion, press them oy ™ £

of a cieen
bulles dar

fur

i Abziehbilder-Anbringung:  Die
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fiir
etwa 1/2 Minute eintauchen, auf das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um eine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andriicken.

Instruction pour I'application des décalcomanies. Couper les décal-
comanies choisies et les plonger environ trente secondes dans un
peu d'eau propre. Les placer sur le modeéle en les faisant glisser de
lsur fouille =t presser avec un morceau de chiffon pour éliminer les
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Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf
het papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken
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Legenda colori: | numeri si riferiscono all’assortimento colori ITALERI \/[QRELMASTER

Painting instruction: The indicated colour numbers refer to the ITALERI MQRELMASTER part number
Bemalungshinweise: Die angegebenen Farbnummern beziehen sich auf die ITALERI M[QRELMASTER Modellbaufarben
Mode d’utilisation de la peinture: Les références indiquées concernent les peintures ITALERI \/QRELMASTER
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